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FUNCOES: FUNGAO INJETORA,
SOBREJETORA E BIJETORA

1 - Classifique as seguintes fungbes em
injetora, sobrejetora ou bijetora:

a)R—> R, f(x)=3-x
b) f: R, — R, f(x) = x?
c) f: R — [2, @[, f(x) = x>+ 2

2 - Determine a soma dos numeros
associados as afirmativas verdadeiras.

01. Se f é uma funcao quadratica e possui o
conjunto dos reais como contradominio entao
f ndo é sobrejetora.

02. Se fé uma fungao quadratica e tem o
conjunto dos reais nd&o negativos como
dominio entdo f é injetora.

04. Uma fungado polinomial do 2° grau nao
pode ser bijetora.

08. Seja fé uma fungéo real, de variavel real,
e bijetora. Se f(a) = b entao f(b) = a.

16. Se f(x) = f(— x)para todo x pertencente ao
dominio de f, entdo f ndo é injetora.

3 - (Unimontes-MG 2013) Considere as

fungbes f:[0,+0[ — [0,+ 0] e g: IR—IR,
definidas por f(x) = x’e g(x) = x.

E CORRETO afirmar que

a) g € bijetora.
b) f é bijetora.
c) f é injetora e g é sobrejetora.
d) f é sobrejetora e g € injetora.

4 - Determine a soma dos numeros
associados as proposigdes corretas.

01. Toda funcdo par nao ¢ injetora.

02. Se f: A — B é uma funcéo injetora entéo
n(B) = n(A), onde n(X) indica o niumero de
elementos do conjunto X.

04. Se f: A — B é uma funcao sobrejetora
entdo todo elemento de B é imagem de pelo

menos um dominio de A.

08. Toda funcgao real de variavel real que é
quadratica n&o é injetora e nem sobrejetora.
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Entdo podemos afirmar que

a) f é uma fungao par e crescente.

b) f € uma funcéo par e bijetora.

c) f € uma funcao impar e decrescente.
d) fé uma funcgao impar e bijetora.

e) f € uma fungao par e decrescente.

6 - (UFSC) Considere a fungéo f: R — R
dada por f(x) = | 2x + 5 |. Determine a soma
dos numeros associados as proposicdes
corretas.

01. fé injetora.

02. O valor minimo assumido por f é zero.

04. O grafico de fintercepta o eixo y no ponto
de coordenadas (0, 5).

08. O grafico de fé uma reta.

16. f € uma fungao par.
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7 - Seja f uma funcdo de R em R, definida
por f(x) = x - | x — 2 |. Nestas condi¢des ¢é
correto afirmar que:

a) f é par.
c) f é injetora.

b) f & impar.
d) f é sobrejetora.

8 - (UFT) (Cada um dos graficos abaixo
representa uma funcdo y = f(x) tal que
f: Df — [-3, 4]; D c [-3, 4]. Qual deles
representa uma funcdo bijetora no seu
dominio?
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GABARITO:

1) a) bijetora
b) injetora
c) sobrejetora
2) 17
3-b)
4) 15
5-d)
6) 06
7-d)
8-d)



